Ваша бяспека залежыць ад вас!


Прызнайцеся сабе шчыра: ці часта вы парушаеце рознага роду правілы? Скарэй за ўсё, ваш адказ – НЕ. Часам мы ездзім “зайцам” у грамадскім транспарце, пераходзім дарогу ў неналежным месцы, але наўмысна ідзем на гэта, спадзеючыся на “авось”.
	Але ёсць вялікая колькасць тых самых правіл, парушэнне якіх можа згуляць з вамі злы жарт, а выкананне, наадварот, выратаваць жыццё. Нечакана, праўда?
Напрыклад ў вашай хаце ўстаноўлены аўтаномны пажарны апавяшчальнік. Але праз год – паўтара ў яго садзіцца крона. Што робяць многія – проста забываюцца пра яго. Што трэба зрабіць – проста замяніць элемент сілкавання. Акрамя гэтага, як бы банальна гэта не гучала, апавяшчальнік сапраўды можа выратаваць ваш дом, а галоўнае – жыццё. Разгледзім два выпадкі: “адзін вясковы жыхар свой дзень праводзіў па прынцыпу “З раніцы выпіў – дзень свабодны”. А яшчэ для замацавання атрыманага задавальнення закурыў прама ў ложку. Вось толькі цыгарэту затушыць не паспеў, таму што заснуў. Настойлівы гук спрацаванага аўтаномнага пажарнага апавяшчальніка перапыніў яго сон, папярэдзіўшы аб тым, што ў доме пажар. Патэлефанаваць па тэлефоне 101 мужчына ў шокавым стане не здагадаўся, гэта зрабілі суседзі, калі хата ўжо палаў на ўсю моц. У выніку позняга паведамлення ў службу МНС агнём практычна дашчэнту знішчаны жылы дом, але гаспадар застаўся жывы”.
Ці наадварот – адсутнасць элемента сілкавання было лёсавызначальным для двух чалавек. У выніку неасцярожнага абыходжання з агнём у прыватным жылым доме адбыўся пажар. Гаспадары пасля ўжывання спіртных напояў заснулі і не здолелі своечасова выявіць ўзгаранне. Так, няспраўны АПА не змог выратаваць жыцці людзей. Няўжо так складана набыць батарэйку?
Час бязлітасны да ўсяго. Рэчы, якія пару гадоў таму былі новымі, сёння прыйшлі ў непрыдатнасць або маюць неахайны выгляд. Гэтак жа і з іншымі прадметамі, і калі адзенне састарэла, то мы яе выкідваем або адводзім статус «хатняй». Але чаму б, у такім выпадку, не надаць належнай увагі няспраўным разеткам, аўтаматаў у электралічыльніках, электрапрыбораў? Чаму мы працягваем выкарыстоўваць вырваныя са сцен або трэснутыя разеткі, стары электрапрыбор з пераматанымі правадамі?
А сутыкаліся вы з такой сітуацыяй: ўключаеш ў доме ў вёсцы святло, тэлевізар, чайнік, электрычную плітку - і раптам ... выбіваюцца "пробкі". Нічога страшнага: мяняем засцерагальнікі або калі яны аўтаматычныя ўключаем яшчэ раз, працягваем займацца гаспадаркай і ... зноў цемра. І так некалькі разоў. Шмат у каго не вытрымліваюць нервы, і яны робяць простую хітрасць - ставяць «жучок». Цяпер засцерагальнікі не «вылятаюць», можна карыстацца неабмежаванай колькасцю электрапрыбораў адначасова. Але ў хаце няма засцерагальніка, які ў выпадку перагрузкі сеткі абясточыць дом і, што самае важнае - папярэдзіць пажар! Таму лепш не выкарыстоўваць якія-небудзь самаробныя прыборы замест аўтаматычных засцерагальнікаў і плаўкіх уставак.
Ці будзеце вы марнаваць грошы на якасную рэч, калі можаце зрабіць яе самі сваімі рукамі? А ці будзе яна такой жа якасці, як завадскога вырабу? Колькі гадоў гарантыі вы дасце, напрыклад, на абагравальнік ўласнай вытворчасці і чым гэтая гарантыя заверана? Адказы відавочныя, але мы ўсё ж такі аддаем перавагу эканоміі некалькіх рублёў, чым зрабіць свой дом бяспечным, і выкарыстоўваем электрапрыборы, якія змайстравалі сваімі рукамі.
Але нельга забываць і яшчэ аб адным немалаважным аспекце - выхаванне дзяцей. І калі дарослыя, у большасці выпадкаў, аддаюць сабе справаздачу ў тым, якую адказнасць яны панясуць за тыя ці іншыя супрацьпраўныя дзеянні, то дзіця ці падлетак можа нават і не ўяўляць, што яго дзеянні могуць з'яўляцца парушэннем правілаў бяспекі або нават злачынствам.
У Законе Рэспублікі Беларусь "Аб пажарнай бяспекі» гаворыцца, пра тое, што кожны грамадзянін абавязаны ведаць і выконваць патрабаванні пажарнай бяспекі дома, у побыце. Але, не толькі бацькі, але і іх дзеці павінны валодаць гэтай інфармацыяй.
Але вось што атрымліваецца ў нашым жыцці: у большасці сем'яў бацькі працуюць у дзённую змену і, як правіла, дзеці прадстаўленыя самі сабе. Так, яны, вядома, ходзяць у школу, наведваюць розныя секцыі, але і дома за камп’ютарам яны таксама сядзяць, і бацькі нават могуць і не падазраваць, у якія гульні гуляюць дзеці і на якія сайты заходзяць. І можна толькі выказаць здагадку якую інфармацыю або нават дэзінфармацыю яны атрымліваюць праз інтэрнэт. А там так шмат “цікавага”! Напрыклад, як зрабіць самастойна петарды ці як будзе прыгожа гарэць вогнішча, калі ў яго падліць якой-небудзь гэтакай вадкасці. Таму дарослыя павінны цікавіцца інтарэсамі свайго чада.
Цяпер вы ведаеце, што за такія дробязі, як хлам на балконе, жучок ў лічыльніку, вырваныя са сцен разеткі свавольства дзіцяці можна заплаціць самым дарагім – жыццём і здароўем. Не выпрабоўвайце лёс, бо добра, калі гэтай платай будуць грошы, а не ваша жыццё.



Інспектар сектара прапаганды і 
ўзаемадзеяння з грамадскасцю Мядзельскага РАНС
[bookmark: _GoBack]капітан унутранай службы                                                                     І.А.Карапецян

