Куда пойти учиться?

В девятом классе завершается обучение ребенка в средней общеобразовательной школе. Основная задача, которая стоит перед учащимися девятого класса. - принятие решения о характере дальнейшего образования. Школьник должен либо выбрать форму завершения среднего образования (продолжить обучение в своей школе, поступить в другую, в колледж и т.п.), либо вовсе отказаться от его продолжения. Именно вопрос самоопределения становится важнейшим для учащихся девятых классов и их родителей.

Повышается уровень требований педагогов к девятиклассникам - появляются новые предметы, происходит углубление в содержание уже знакомых дисциплин. Другими  словами - учиться становится сложнее. Кроме того, именно в конце девятого класса школьники сдают первые серьезные экзамены, от которых зависит их будущее; смогут ли они остаться в своей школе, в какой класс попадут в следующем году. Из-за этого у многих школьников возрастают напряженность и тревожность, препятствующие успешному обучению. Ребенок может перестать справляться с нагрузкой и полностью потерять желание учиться. Важно вовремя это заметить. Подростки уходят в свой внутренний мир или в общение со сверстниками, не реагируют на замечания, остаются равнодушными к плохим отметкам, не пытаются «подтянуться» и исправить положение. В таком случае надо помочь старшеклассникам понять, ради чего они учатся в девятом классе. Общие слова о пользе знаний на них не действуют, учиться ради оценки давно неинтересно. Девятикласснику необходимо ответить на вопрос; «Зачем мне лично в дальнейшем могут понадобиться знания? Каким будущим жизненным целям отвечает получение образования?» Это может быть или намерение поступить в институт, или желание накопить минимальные сведения для освоения в будущем какой-нибудь специальности. 
Важно, чтобы в распоряжении школьника была как можно более полная информация о возможностях продолжения среднего образования - поступить в другую школу, в колледж для получения интересующей специальности и т.п. Родители могут помочь ребёнку  собрать эту информацию (от знакомых, из справочников, найти в Интернете) и выбрать любую интересную и доступную для него форму завершения среднего образования. 
Одни девятиклассники самостоятельно принимают твердое решение уйти из общеобразовательной школы и получить профессионально-техническое или среднее специальное образование. Если школьник может высказать убедительные аргументы в пользу своего выбора, вмешиваться не стоит. Однако если в ответ на вопрос: «Почему именно эта специальность?» — родители получают невразумительные доводы или слышат раздраженные отговорки, нужно помочь ребенку сформулировать жизненные цели и обсудить, как двигаться к их достижению.

Другие девятиклассники принимают решение продолжать обучение в общеобразовательной школе и поступать впоследствии в высшее учебное заведение.

Перед ними тоже встает вопрос о профессиональном самоопределении, ведь обучение в старших классах становится периодом не только завершения среднего образования, но и специальной подготовки для поступления в вуз. Этим детям также необходимо помочь правильно оценить свои способности и наметить план для достижения поставленной профессиональной цели. Родителям нужно понимать, что совмещать обучение в общеобразовательной школе с подготовкой к поступлению в вуз сложно. Это не означает, что ребенок не должен участвовать в семейных делах и освобождаться от выполнения своих обязанностей по дому, однако он должен чувствовать, что взрослые одобряют его решение и не изменят своего отношения к нему в случае провала.

Построение жизненных планов и перспектив - важнейшая задача развития на данном возрастном этапе. Именно сейчас школьнику необходимо «задумать» свое будущее (используя термины психологии - построить целостный замысел жизни), и важнейший шаг здесь - выбрать ту или иную форму завершения среднего образования. Большинству юношей и девушек трудно сделать этот выбор. Тем не менее, какое бы решение ни принял школьник, главное, чтобы это было его собственное, самостоятельное решение. Не секрет, что специальность, полученная по настоянию родственников, может не принести человеку успеха и радости, а высказывания бабушек и дедушек о том, что надо быть швеёй-мотористкой или стоматологом, потому что это всегда «кусок хлеба», вызывают у подростков в лучшем случае усмешку. Роль родителей в период поиска ребенком своего призвания заключается в оказании ему психологической поддержки. Они должны быть внимательными и заинтересованными слушателями. Надо рассказать своему сыну или дочери о том, как в свое время сами выбирали профессию, и о своих одноклассниках (кто куда пошел и кто чего добился). Даже если профессиональный выбор ребенка огорчает родителей, нельзя его отговаривать и запрещать идти по намеченному пути. Но в то же время необходимо убедиться в том, что школьник имеет адекватные представления о выбранной профессии. Как правило, у выпускников девятых классов упрощенные или ложные знания о профессиях, носящие самый общий, стереотипный характер, который усиливается под воздействием средств массовой информации. Часто предпочтение отдается не содержанию работы, а её предполагаемой оплате. Взрослые должны помочь ребенку сориентироваться в мире профессий.

В десятом классе школьник должен окончательно определиться, будет ли он поступать в вуз после окончания школы. Если принято положительное решение, надо сформулировать конкретные шаги, которые следует предпринять для поступления, и начать готовиться к экзаменам.

Первый шаг — выбрать конкретное учебное заведение, в котором хочет учиться школьник. Желательно подготовить «запасные варианты», т.е. наметить два-три подходящих вуза, в которых совпадают сдаваемые предметы. При помощи Интернета можно найти координаты этих учебных заведений и ознакомиться с условиями приёма. Если есть такая возможность, то именно в десятом классе необходимо посетить «День открытых дверей» выбранного высшего учебного заведения. Во-первых, там можно получить наиболее полную информацию, задать все интересующие вопросы и купить справочную литературу. Во-вторых, для школьника очень полезно побывать (желательно не один раз) в том здании, где ему предстоит в будущем учиться, сориентироваться там, выяснить, как лучше добираться, сколько на это требуется времени. В таком случае внешние факторы не будут для него стрессовыми, ведь он окажется в уже знакомой обстановке.

В одиннадцатом классе также имеет смысл посетить День открытых дверей, так как иногда условия поступления меняются. Родители и педагоги обычно в состоянии оценить знания ребенка по тому или иному предмету, необходимому для поступления в вуз. По самому «хромающему» из них надо начинать подготовку именно в десятом классе.

Родители могут помочь школьнику познакомиться с содержанием той специальности, которую он выбирает. Именно в десятом классе такие занятия будут своевременными, ведь у подростка сейчас есть последняя возможность поменять свое решение. 
В одиннадцатом классе график школьника станет более напряженным, начнется серьезная подготовка к выпускным и вступительным экзаменам.     
Говоря о подготовке к выбору профессии необходимо обратить внимание еще на одну сторону вопроса - учет здоровья детей. Знание физических особенностей, состояния здоровья ребенка очень важны при выборе профессии.

Подростки при выборе профессии совершенно не учитывают состояние своего здоровья. Это связано, во-первых, со свойственной им переоценкой своих сил и возможностей, часто с не знанием об отклонениях в состоянии здоровья либо не желанием считаться не только с невыраженными отклонениями, но и с серьезными заболеваниями; во-вторых, с полной неосведомленностью о гигиенической стороне трудовой деятельности, об условиях и характере труда в различных производствах.

В ограничениях нуждаются не только подростки, с выраженными формами заболеваний, но и некоторыми функциональными отклонениями: это связано, во-первых, с возможностью прогрессирования таких состояний под влиянием некоторых факторов труда и, во-вторых, с повышенными требованиями предъявляемыми многими профессиями к функциональному состоянию ряда органов систем человека.

Поэтому основной принцип подбора профессии для подростов, такого вида трудовой деятельности, который не только не усугублял имеющиеся отклонения, но способствовал бы их сглаживанию. Например, ряд ограничений необходим для подростков нуждающихся в ношении очков, для лиц с умеренным искривлением позвоночника, плоскостопием, вегетативными нарушениями, небольшими остаточными явлениями травм и т. д. Есть производства, которые характеризуются неблагоприятными условиями. Например, влияние повышенной температуры воздуха отмечается в «горячих» цехах металлообрабатывающей и металлургической промышленности; в текстильном производстве: кондитерском и кулинарном производстве и т.д. Влияние низкой температуры воздуха - это профессии строительного профиля, дорожные работы, судостроение, лесозаготовки, рыбный промысел. Производственный шум - это профессии судостроения, прядильно-ткацкое, кузнечное, прессовое, литейное, металлообрабатывающее производство и т.д. Промышленная пыль - это профессии, связанные с добычей и переработкой пород в горнорудной промышленности, это профессии металлообрабатывающей промышленности, текстильного производства, в промышленности строительных материалов, табачном производстве и т. п.
Как правило, значительное число школьников нуждаются в консультации врача для правильного выбора профессии в связи с отклонением в состоянии здоровья. Эта консультация должна быть дана задолго до окончания школы, чтобы подросток сознательно подготовил себя к тому, что некоторые профессии, возможно даже те, которые он предварительно избрал себе, являются для него неподходящими, что следует ориентироваться на другие виды деятельности. Чем раньше это сделано, тем больше возможностей подготовить подростка к правильному выбору профессии с учетом, имеющихся отклонений в состоянии здоровья. Поэтому необходимо, чтобы родители своевременно консультировались с врачом, чтобы узнать, к каким профессиям по состоянию здоровья их ребенок пригоден.

Врачебную консультацию можно получить в районной поликлинике у подросткового врача, который имеет перечень медицинских противопоказаний к работе по профессиям в различных отраслях народного хозяйства.

Часто при выборе профессии школьники и их родители совершают ошибки, которые в последствии могут быть  не исправимы. Как свести к минимуму вероятность этих ошибок?
Знакомое выражение: «Нужно выбрать верную дорогу». Разумеется, при этом имеется в виду не столько дорога, сколько то, куда она ведет. Но иногда самоцелью становиться институт, а не профессия. Если человек совсем не знает, куда ведет дорога (а бывает, точно знает, что не туда), но идет по ней только потому, что она легка и приятна, это необъяснимо с точки зрения здравого смысла.

Однако немалая часть вузовских абитуриентов руководствуется другим смыслом, и тоже по-своему здравым. «Да, мы сдали документы сюда и хотели бы здесь учиться, приобрести именно эту профессию, но конкурс, конкурс — двенадцать человек на место, разве тут пробьешься! А вот в том вузе только полтора человека, даже с тройками можно пройти. Забираем скорей документы, бежим туда. Чему там учат?.. Какое это имеет значение, главное — почти нет конкурса».

Это явление имеет уже почти научное название — «эффект последнего дня»: решение было принято в суматохе последнего дня подачи документов, в лихорадочном сопоставлении больших и малых конкурсов. Каков будет результат к концу пресловутого летнего дня, обычного для других, но не для абитуриента, предсказать невозможно: сведения о числе поданных и взятых обратно заявлений меняются стремительно. Зато можно предсказать отделенный результат: это инженеры, не любящие технику, агрономы, не любящие землю...

Пойдут разочарования, неудачи, внутренние конфликты, и это обязательно скажется на характере человека. Или он, борясь с совестью, сделается раздражительным, мрачным, угрюмым, или, наоборот, отметет совесть и превратится в прекраснодушного бездельника.

Теряет человек, теряет и общество. Оно получило специалиста, не увлеченного делом. Ладно бы одного, двух — а сколько таких, работающих в полсилы, без инициативы, только по обязанности.

В одном вузе опрашивали студентов, чтобы выяснить, нравится ли им будущая профессия. Ответы были очень разные. Психологи, проводившие опрос, не удивлялись даже таким откровенным: «Не нравится». Но вот одна студентка четвертого курса мило улыбнулась и простодушно сказала: «Вы знаете, я об этом как-то не задумывалась. Зато институт рядом, — сказала она. — Никакой давки в метро или троллейбусе, всего пять минут ходьбы. А в перерыве между лекциями ты сможешь приходить домой обедать. Это лучше, чем питаться в столовке. Правда, институт не слишком популярный, но для женщины престиж профессии не имеет значения. Это у мужчин при знакомстве в первую очередь спрашивают, кем вы работаете, а женщине достаточно просто высшего образования».

Суть одна и та же: выбрана удобная дорога и отвергнута мысль о том, что же будет в ее конце. 

Вы наверняка слышали о ком-то: «Молодчина, он все-таки поступил туда, куда хотел. Дважды проваливался на экзаменах, один раз не прошел конкурс, днем работал, вечерами готовился, но добился своего!» Это воспринимается как исключение, как подвиг. Но ведь так  и должно быть! Человек твердо знает, чего он хочет, и не ищет удобных дорог.

Правда, люди добиваются своего не всегда только через ВУЗ и не всегда с четвертой попытки. Кто-то очень хотел стать слесарем-сборщиком и пошел на завод. Кто-то поступил в вуз. Каждый выбирает себе дорогу по душе.

Нередко при выборе профессии школьники и их родители руководствуются принципом престижа. Что такое престиж профессии? Это всего-навсего общественное мнение. Если спросить у ста, тысячи, десять тысяч человек, какие профессии, по их мнению, хорошие, одни работы получат большое число голосов, а другие — не очень большое. И вот первое типичное заблуждение: выбравший престижную профессию иногда полагает, что хорошее отношение людей к данной работе автоматически будет перенесено на него. Общество оценивает профессию одними мерками — ее редкостью, экзотичностью, новизной.
Второе заблуждение — это когда человек считает, что престиж профессии вечен и неизменен. Но людские привязанности не всегда бывают постоянными. Например, опросы общественного мнения, в основном в школах, показали, что за последние десять лет снизился (хотя и продолжает оставаться высоким) престиж профессий лётчика, физика, конструктора, а престиж товароведа, кулинара, официанта, повара вырос.

Часто подростки опираются не на свое мнение, а на выбор товарищей. Обычно они честно об этом говорят, не считая нужным скрывать мотивы своего решения, ведь в этом возрасте мнение сверстников преобладает над мнением всех взрослых, вместе взятых. Если у родителей возникают сомнения по поводу целесообразности такого выбора, можно обсудить их с ребенком. Но аргументация не должна сводиться к словам «нечего обезьянничать» или «у тебя есть своя голова на плечах». Такие доводы вызывают только раздражение. Подростку надо объяснить, что он рискует выбрать жизненный путь, который в скором времени может ему наскучить, ведь он не учитывает своих интересов и способностей. А общаться со школьными друзьями он сможет на протяжении всей жизни, независимо от того, где каждый из них будет учиться или работать.

Ещё одна ошибка — когда уверенную десятку или девятку по какому-либо из школьных предметов считают единственным и достаточным условием успешного выбора профессии. Нельзя отождествлять учебный предмет с самой наукой. Одно дело — получать хорошие оценки за основы, азы, и совсем другое — углубиться в науку или профессию, связанную с ней. Например, школьная математика — лишь малая часть этой науки. Высшая математика отличается от элементарной и сложностью, и принципиально другими методами вычислений, и большей долей нестандартной логики, что не всегда по силам многим абитуриентам. История — достаточно сказать, что описание только Великой Отечественной войны занимает в нескольких толстых томах больше страниц, чем весь школьный курс от древних времен до новейших. Ребята почти не будут знать ее, если ограничиться школьным курсом и не захотят ничего читать сверх программы. То же самое можно сказать и о других предметах.
Правильным профессиональный выбор может быть только тогда, когда максимально учитывается индивидуальность учащегося - его способности и интересы. Необходимо не только создать у ребенка представления о мире профессий, но и попросить его высказать мнение о том, какие способности нужны для той или иной профессии и какие особенности характера могут помешать стать хорошим специалистом. 

 Важно также наличие конкретного профессионального плана, то есть осознание того, какие конкретные шаги необходимо предпринять на пути к намеченной цели: куда поступить, какие качества развивать у себя и т.п.

В решении этих проблем родителям может помочь школа. Одной из главных задач школы является оказание помощи школьникам в профессиональном самоопределении. Профориентационная работа в школе проводится по следующим направлениям: просвещение, диагностика и консультирование. В девятых классах проводится обязательный факультатив «Моё профессиональное будущее», где учащиеся знакомятся с различными профессиями, требованиями их к человеку, изучают свои возможности для приобретения профессии, учатся проектировать свой путь к профессии. Учащиеся и родители могут обратиться за помощью к специалисту - психологу-профконсультанту. Такие консультации можно получить каждую субботу в кабинете логопеда и психолога.  Здесь, а также в школьной библиотеке можно изучить необходимую литературу по выбору профессии. 
Но важно понимать, что никакая методика не заменит осознанного самостоятельного решения.
Таким образом, основными задачами родителей в профессиональной ори​ентации детей являются следующее:

обеспечение условий для всестороннего и гармоничного развития личности ребенка;

ознакомление детей с миром труда, привитие любви к тру​ду и уважения к людям труда;

оказание помощи в выборе профессии, учебного заведе​ния для продолжения учебы.

Но, несмотря на то, что взрослые стараются помочь молодому человеку в выборе своей будущей профессии, окончательное решение принимает он сам и в дальнейшем несет ответственность за свой выбор.
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