Отчет о состоянии работы по противодействию коррупции 
в ГУО «Нарочская средняя школа №1»
18.12.2023
Работа государственного учреждения образования «Нарочская средняя школа №1» по противодействию коррупции и профилактике правонарушений, создающих условия для коррупционных правонарушений, осуществляется в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 15 июля 2015 г. № 305-З «О борьбе с коррупцией».
Основной задачей работы является предотвращение появления случаев коррупции в учреждении образования, реагирование на ставшие известными случаи коррупционных интересов и повышение доверия учащихся и их родителей (законных представителей) к его руководству.
В учреждении образования действует комиссия по противодействию коррупции (далее – комиссия). Деятельность комиссии осуществлялась в соответствии с планом работы на 2023 год, утвержденным протоколом заседания комиссии от 23.12.2022 № 1. Состав комиссии по противодействию коррупции в учреждении образования утвержден приказом директора учреждения образования от 23.12.2022 № 516 «О создании комиссии по противодействию коррупции».
За второе полугодие 2023 года комиссией была проделана следующая работа:
в целях усиления координации работы по противодействию коррупции в учреждении образования был разработан и утвержден план работы комиссии на 2023 год;
для информирования законных представителей учащихся, членов трудового коллектива о работе комиссии обновлялась информация на сайте и стэнде учреждения образования (в разделе «Антикоррупционная деятельность»);
ежеквартально до 5 числа отправляется информация в управление по образованию, спорту и туризму Мядельского райисполкома, Мядельский районный исполнительный комитет о наличии либо отсутствии фактов нарушения работниками учреждения образования законодательства о борьбе с коррупцией;
осуществлялся контроль за соответствием действующему законодательству и принципу добровольности процесса привлечения благотворительных денежных средств и материальных ценностей;
осуществлялся контроль за использованием средств Попечительского совета в соответствии с решением Попечительского совета для укрепления материальной базы учреждения образования, контроль за оприходованием всех приобретений. Финансовые средства Попечительского совета формируются из добровольных взносов родителей (законных представителей) учащихся и иных источников, не запрещенных законодательством, зачисляемых на расчетный счет для учреждения образования: доходы от сбора макулатуры, организации платных образовательных услуг;
председателем Попечительского совета осуществлялось своевременное информирование родителей (законных представителей) учащихся учреждения образования о деятельности попечительского совета. Отчет о деятельности попечительского совета учреждения образования за 2022/2023 учебный год заслушан на общем собрании попечительского совета протокол № 11 от 30.05.2023. Случаев сбора наличных средств в учреждении образования по итогам отчетного периода не выявлено;
систематически на совещаниях при директоре, собраниях трудового коллектива рассматривались вопросы о соблюдении нормативных документов, обеспечивающих выполнение требований трудовой дисциплины в коллективе, велся учет рабочего времени работников в журнале установленной формы. Проведены оперативные проверки соблюдения трудовой дисциплины в целях выявления и предупреждения сокрытия фактов нарушений правил внутреннего трудового распорядка, обеспечено рассмотрение вопросов, направленных на недопущение производственного травматизма, оказанию практической помощи по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, выявлению нарушений законодательства об охране труда (протоколы совещаний при директоре №6 от 25.01.2023 рассмотрен вопрос соблюдения работниками учреждения образования трудовой и исполнительской дисциплины); 
13 мая 2022 года, 3 сентября 2022 года посредством мессенджера Viber с членами педагогического коллектива проведена разъяснительная работа по недопущению фактов сбора денежных средств с родителей (законных представителей) учащихся на укрепление материально-технической базы учреждения образования, приобретение подарков для педагогических работников в период проведения выпускных экзаменов, выпускных вечеров и других мероприятий; 
21 октября 2022 года коллектив учреждения образования ознакомлен под роспись с обновленными Правилами внутреннего трудового распорядка,  а 21.12.2023 с внесенными дополнениями. 31.08.2023 с Правилами внутреннего распорядка для учащихся.
проводилась работа по обеспечению соблюдения порядка по осуществлению административных процедур по заявлениям граждан. Согласно журналу регистрации приема граждан, все обращения рассмотрены в установленные сроки, в порядке, регламентированном законодательством Республики Беларусь. За истекший период поступило 6 обращений граждан, из них не одно не затрагивает сферы нарушения антикоррупционного законодательства;
в управление по образованию, спорту и туризму Мядельского райисполкома директором, заместителем директора по учебной работе государственного учреждения образования «Нарочская средняя школа №1» в установленном порядке предоставлена декларация о доходах и имуществе за 2023 год;
директором учреждения образования осуществлялся личный прием родителей (законных представителей) по приему заявлений, а также приём граждан по выполнению административной процедуры 6.3. (выдача справки об обучении) и для рассмотрения иных вопросов до 20:00;
[bookmark: _GoBack]обеспечено секретарем публичность и гласность по распределению стимулирующих выплат (протоколы размещаются в учительской);
осуществлялся контроль за организацией приема на работу педагогических и технических работников в строгом соответствии со штатным расписанием учреждения образования;
осуществлялся контроль за обоснованной сдачей в аренду помещений, эффективным использованием имущества учреждения образования;
осуществлялся контроль за соблюдением педагогическими работниками графиков проведения факультативных занятий, занятий объединений по интересам и спортивных секций, занятий платно-образовательных групп, посещаемостью занятий учащимися, наполняемостью учебных групп, рациональным и объективным распределением факультативных часов и часов ОВР;
осуществлялся контроль за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей), за недопустимостью централизованной закупки дополнительных рабочих тетрадей, за исполнением требований, предъявляемых к лицензируемой деятельности (репетиторство), за деятельностью Попечительского совета, за необоснованным отвлечением учащихся от занятий на различные виды работ, не связанные с образовательным процессом, за правильностью предоставления трудовых отпусков;
продолжен контроль за организацией питания, соблюдением санитарно-гигиенических нормативов и качества приготовления готовых блюд. В течение 2023, второе полугодие 2023 года функционировала бракеражная комиссия и совет по питанию. Информация о результатах контроля за организацией питания рассматривалась ежеквартально на совете по питанию и совещаниях при директоре. 
В 2023 году, истекший период 2023 года работники учреждения образования к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение коррупционных правонарушений не привлекались. Сообщений о совершении работниками учреждения образования коррупционных правонарушений не поступало. Ежеквартально руководство учреждения образования направляет отчет в Мядельский районный исполнительный комитет об отсутствии либо наличии фактов нарушения антикоррупционного законодательства.
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