Справаздача
аб рабоце апякунскага савета 
за 2023/2024 навучальны год

01.09.2024

	Апякунскі савет дзяржаўнай установы адукацыі “Нарацкая сярэдняя школа №1” быў створаны з мэтай удасканалення сістэмы самакіравання ўстановы адукацыі. Рашэнне аб стварэнні апякунскага савета прынята ініцыятыўнай групай (пратакол сходу ініцыятыўнай групы ад 28.08.2022 №1). Адкрытым галасаваннем выбраны сем членаў апякунскага савета.
Дзейнасць апякунскага савета была накірава на ўмацаванне матэрыяльна-тэхнічнай базы ўстановы адукацыі, павышэнне якасці арганізацыі культурна-масавых мерапрыемстваў, мерапрыемстваў шостага школьнага дня, павышэння якасці арганізацыі харчавання вучняў.  
Да новага навучальнага года праведзена добраўпарадкаванне прышкольный тэрыторыі, адрамантавана агароджа, праведзены рамонт вучнёўскай мэблі, класных памяшканняў, заменены тры падаконнікі ў кабінетах матэматыкі, гісторыі, геаграфіі, здзейснены рамонт сцен і столі ў спартыўнай зале, а таксама заменена падлога на калідоры першага паверха. Праведзены касметычны рамонт памяшкання для захоўвання гародніны: замена Заменены краны ў санітарнай комнаце.
Арганізавана работа па выраўніванні і падсыпцы валейбольнай пляцоўкі і бегавой дарожцы. Апякунскім саветам аказана дапамога па вывазе смецця і дастаўцы другаснай сыравіны (макулатуры) ва (з) ўстанову адукацыі, вываз спілаваных дрэў, аказана дапамога ў набыцці расады кветкавых раслін, а таксама вываз і дэмантаж сарая.
Такім чынам для правядзення касметычнага рамонту з дабрачыннага рахунку былі затрачаны сродкі для умацавання матэрыяльна-тэхнічнай базы (набыццё фарбы) – 1331,82 бел.руб., на аплату ахоўных паслуг – 21,46, набыты светадзіёдныя лампы ў колькасці 20 шт. – на суму 104,64 бел.руб.
Такім чынам апякунскім саветам па выніках 2023/2024 навучальны год аказана дапамога ўстанове адукацыі ў суме 1457,92 бел.руб. Значная дапамога аказана апякунскім саветам пры аказанні дапамогі ў выглядзе фізічнай працы і аказанні бязвыплатнай спонсарскай дапамогі
Акрамя таго на пасяджэннях апякунскага савета абмяркоўваліся пытанні арганізацыі шостага школьнага дня, кантроль якасці харчавання, абмярковаўся план мерапрыемстваў ”Цуды на Каляды“, падтрымка адораных дзяцей, арганізацыя аздараўлення навучэнцаў установы адукацыі. Дзейнасць апякунскага савета адлюстравана ў пратаколах пасяджэнняў ад 05.09.2023 № 1, 22.12.2023 № 4, 20.06.2024 № 5. Пасяджэнні апякунскага савета адбываюцца ва ўстанове адукацыі і пры дапамозе відэаканферэнц сувязі zoom.	

Старшыня 
апякунскага савета                          	                               І.В.Харэўка
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